
➬àêëþ÷èòåëüíûé ýòàï ðåñïóáëèêàíñêîé îëèìïèàäû ïî ó÷åáíîìó ïðåäìåòó ✧❒àòåìàòèêà✧

✷✵✷✷✴✷✵✷✸ ó÷åáíûé ãîä

✶✵✳✶✳ ❰êðóæíîñòü ω ñ öåíòðîì I ðàñïîëîæåíà âíóòðè îêðóæíîñòè Ω ñ
öåíòðîì O✳ ❐ó÷ IO ïåðåñåêàåò ω è Ω â òî÷êàõ P1 è P2 ñîîòâåòñòâåííî✳ ❮à
Ω âûáðàëè ïðîèçâîëüíóþ òî÷êó A✱ îòëè÷íóþ îò P2✳ ❰ïèñàííàÿ îêðóæ✲
íîñòü òðåóãîëüíèêà P1P2A ïîâòîðíî ïåðåñåêàåò ω â òî÷êå X✳ Ïðÿìàÿ AX

ïîâòîðíî ïåðåñåêàåò Ω â òî÷êå Y ✳

➘îêàæèòå✱ ÷òî ïðÿìûå XP1 è Y P2 âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû✳

✶✵✳✷✳ Ó íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n ðîâíî 81 íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé✱ êîòî✲
ðûå óäàëîñü ðàññòàâèòü â òàáëèöå 9 × 9 òàê✱ ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ÷èñåë✱
ñòîÿùèõ â îäíîé ñòðîêå èëè â îäíîì ñòîëáöå✱ îäíî èç íèõ äåëèòñÿ íà
äðóãîå✳

❮àéäèòå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äå✲
ëèòåëåé ÷èñëà n.

✶✵✳✸✳ Ïóñòü a, b, c ✖ ïîëîæèòåëüíûå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà✱ óäîâëåòâî✲
ðÿþùèå ðàâåíñòâó abc = 1✳ ➘îêàæèòå íåðàâåíñòâî
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(a+ b+ c)(3 + a+ b+ c)
.

✶✵✳✹✳ ❰ïðåäåëèòå✱ êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë âîçìîæíî âû✲
áðàòü èç ÷èñåë 1, 2, . . . , 100 òàê✱ ÷òîáû ïðîèçâåäåíèå âñåõ ÷èñåë íèêàêîãî
íàáîðà âûáðàííûõ ÷èñåë íå ÿâëÿëîñü ïîëíûì êâàäðàòîì✳ ✭➴ñëè íàáîð
ñîñòîèò èç îäíîãî ÷èñëà✱ òî ýòî ÷èñëî ñ÷èòàåì ïðîèçâåäåíèåì ÷èñåë íà✲
áîðà✳✮

✶✵ êëàññ✳ ✶ òóð✳ ➶àðèàíò ✶✳


